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1 macska természete 
akárhonnan ugrik le, vagy akármi- 

gforgatva is dobják a levegőbe, 

dig talpra esik. Igy vannak valahogy a 

román testvéreink is, akik az elvakult 

ezultság és gyülölet minden ellen, ami 

An román. Akárhogyan forduljon a sze- 

kereke, bármiként alakuljon a hely- 

y talpra essenek. Ha Románia valahol 

a amilyen téren ám neket ér el, a di- 

trainek, a kisebbségek az okai. Mi va- 

mk az a bünbak, a vesszőparipa, ame- 

in szent ési sérthetetlen sovinizmusukat 

wagolhatják. Amig csak olyan esetek- 

a van szó, hogy a nemzeti válogatott fut- 

lcvapat győzelme a benne szereplő ma- 

tékosok góljai révén román diadal, 

szont vereséget szenyed ugy ennek 

tünhetnék, mintha elismernők a 

szindulatu vádak jogosságát. A Vestul 
bszáma vezércikkben foglalkozik 

la ténnyel, hogy az amerikai posta va- 

mániába - nem. Fanaszosan állapitja 

, E hogy Romániát nem Titulescu sikerei 

m hire az, hogy itt lopnak, lopnak és 

lopnak. Egy amerikás románnak z 
s éghez intézett levele alapján 

ezt meg az ujság és hozzáfüzi, 

z Amerikában élő románokban is az 

őződés él, hogy itt gangsteribb 

lopnak, mint a rézbőrüek kontinen- 

és sehol nincs több és szervezetebb tol- 

banda, mint Romániában. Azt képzelik, 

irja a Vestul - hogy Romániában a 

selői hierarchia nem a munka és ér- 

h szerint épül fel, hanem a tolvajlási te- 
en. Azt képzelik, hogy maga az or- 

a kaucsuk és fa néhány reprezentánsa 

ának van alávetve. Ezen hiedelmü- 

azon levelekből meritik, amelyeket itt- 

okonaiktól kapnak. Azt irják nekik, 
y a tengerentulról érkező csomagok 

knem üresen jutnak el hozzájuk, szaka- 

k és feltépettek, mintha közben leg- 

b tiz kalóz revizióján mentek volna 

ztül. Bizonyára azt hiszik, miután az 
rikai posta pénzküldeményt nem fogad 

ánia részére, hogy csomagok tartal- 
elrejtve küldik az amerikások hozzá- 

iknak a pénzt. Ezután közli az álli- 

os levélnek egy önvigasztaló részét, 

nt „a mi ajándékaink mégis test- 
és nem ellenségeink kezébe jut- 

Vestul azonban felvilágositja őket, 
dnak. Tévednek ugyanis, ha azt 

hogy a postatisztviselők románok, 

alatt természetesen kisebbsé- 
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Mussofini nem fogja türni, hogy a frandák 
a Ruhr-vidéket isi 
Németországot szani 

Az egész világ feszült érdeklődéssel 

várja, hogy ezen a héten hogyan dől el 
Teljes a leszerelési konferencia sorsa. 

kudarccal végződik-e a konferencia, 

amelyhez pedig sok reményt füztek, 
avagy pedig lehetővé válik annak folyta- 

tása az eredményre való kilátással. Most 
már mindenfelől az a törekvés nyilvánul 

meg, hogy a leszerelési konferenciát 
megmentsék. 

Angol kormánykörökben han- 
goztatták, hogy az angol had- 
ügyminiszter csak arra akart 
rámutatni mult heti beszédé- 
ben, hogy már volt eset a béke- 

ét 

szerződés megsértésére, azon- 
ban az angolok nem gondolnak 

most arra, hogy Németország 

ellen szankciókat alkalmazza- 
nak. 

Norman Davisis azon fáradozik, 

hogy a leszerelési konferenciát meg- 

mentse a bukástól. Norman Davis be- 
várja Hitler kancellár mai beszédét 

és annak elhangzása után Franciaor- 
szággal, Olaszországgal és Angliával 
nyilatkozatot akar aláiratni, amely al- 

kalmas lesz a konferencia megmentésé- 

re. Ez a nyilatkozat békülékeny hangu 
lesz Németországgal szember 

Hitler ma mondja el beszédét a leszerelésről 
A kisántánt három külügyminisztere 

tegnap Gen f ben megbeszélést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy Hitler kan- 

cellárnak a leszerelés kérdésében el- 

mondandó beszéde után a konferencián 
azonnal felszólalnak. 

Ma délután ül össze a német 
birodalmi gyülés, amelyen Hit- 
ler elmondja nagy beszédét, 
amely elé óriási várakozással 

tekintenek. Hitler ebben a be- 
szédben fejti ki a leszerelés 

ügyével kapcsolatos állásfogla- 

lását. 

A Daily Herald tudni véli, hogy Hitler 

fejtegetései mérsékeltebbek 1esznek, 
mint azt először várták. Mussolini 
hir szerint azt a megkeresést intézte Hit- 

lerhez, hogy ne élezze ki a helyzetet. 

Olaszország kész Németországnak az 

egyenjoguságra vonatkozó követeléseit 
támogatni, azonban egy ujabb felfegy- 
verkezés a leszerelési konferencia halá- 
lát jelentené. A felelősség ezért Német- 
országot terhelné, ezenkivül azonban 

Olaszország is kellemetlen helyzetbe ke- 
rülne. Hitler legyen tehát mérsékelt. Ra- 
gaszkodjék csak az egyenjogusághoz és 
legyen meggyőződve, hogy ezzel további 
előnyöket szerezhet magának. 

Roosevelt békeszózatot intézett 55 államhoz 
Mussolini végül erősen hangsu- 
lyozta, Olaszország nem fogja 

türni, hogy Németországgal 
szemben szankciókat alkalmaz- 

zanak. 

Amennyiben Franciaország ujból akar- 
ná a Ruhr-vidéket megszália i, Olasz- 
orsz a locarnél egyezményre való hi- 

a 

geket kell 1 érlent, akik a Vestul szerint 

fosztogatják a csomagokat és akik miatt 

az amerikai posta nem fogad el Romániába 

szóló pénzküldeményeket. Ennél ostobább 

és hazugabb vádat ritkán hangoztattak a 
kisebbségek ellen. A tulceai prefektus, aki 

öt millió leit sikkasztott, talán szintén ki- 

sebbségi? A Skoda-ügy rejtélyes keresői 
vajjon kisebbségiek? A gégetükörpanama 
milliói a kisebbségek zsebébe vándoroltak? 

És a sok egyéb panamát kisebbségiek 

fölözték le? Ettől eltekintve tényleg olyan 

nagyon sok kisebbségi áll még állami szol- 

gálatban? És akiket a nyelvvizsgák segit- 

ségével nem tudtak eltávolitani, vajjon 
megtürnék-e, ha tényleg olyan veszedelmes 

gangsteri allüurökkel rendelkeznének? És 

vatkozással felszolitja Angliát Német- 
ország megvédésére. 
Hir szerint a leszerelési konferencia 

legközelebbi ülésén Franciaország ujabb 
rohamra készül Németország ellen. A 
francia delegátus azt fogja inditványoz- 
ni, hogy a leszerelési konferencia infor- 
málódjék Németország titkos fegyver- 

- hogy a konkrét vádnál maradjunk - a 

kültöldről érkező csomagokat nem a vám- 

nál bontják fel? És ott olyan sok a kisebb- 

ségi? Vagy akad egyáltalán? Az Ameriká- 

ban élő bánsági románok dollárbetétjei ta- 

lán kisebbségek hibájából lettek füstté? 

Románia - amint a Vestul megállapitja - 

nem a legjobb hirnévnek örvend a külföld 

előtt. Nem gondolják az urak, hogy a re- 

nommé helyreállitásának nem az a módja, 
ha megerősitik a tévhitet, hogy itt tényleg 

csak lopni tudnak, ha mindjárt a tolvajok 
- legalább a Vestul szerint - kisebbségi 

román állampolgárok is lennének? Mi a 

magunk részéről sokkal célravezetőbb mó- 

dot kerestünk volna a hazugság ködsfelhő- 
jének elosztására. Ha nekünk olyan össze- 

egszállják és 
ciókkal sujtsák 

kezése felől. 

Roosevelt elnök a leszerelési kon- 
ferenciának ujból való megnyitása előtt 
ötvenöt állam kormányához kábeltávira- 
tot intézett, amelyben a gazdasági és po- 
litikai béke érdekében a következőket in- 
ditványozza: 

1. Valamennyi állam tegye magá- 

évá Macdonald leszerelési javas- 
latát. 

2. Valamennyi állam kössön sür- 

gős megegyezést ennek - tervnek a 

megvalósitása érdekében. 

3. Amig az erre vonatkozó tár- 
gyalások folynak, egyetlen nemzet- 

nek sem szabad a meglevő szerző- 
désekben lefektetett elveken tulme- 
nően hadianyagját szaporitani,vagy 

pedig hadseregének létszámát 

emelni. 

4. Valamennyi állam kössön vég- 
érvényes és szent megnemtáma- 
dási szerződést. 

Muljon el a bosszuvágy ideje 
Washingtoni jelentés szerint Roose- 

velt elnök békeszózata az egész világon 

kedvező hatást váltott FHi Különösen 
meg vannak elégedve amerikai politiki 
körök. F i s h newyorki képviselő kijelen- 
tette, hogy Roosevelt békeszózata egye- 

nes folytatása a Briand-Kellog- paktum 

irá vvonalá k. 

Amerika sohasem fogja támo- 

gatni azokat az államokat, ame- 

lyek ragaszkodnak a bosszu- 

vágy és hatalmi mámor által 
diktált békeszerződések segitsé- 
gével teremtett status auohoz. 

Mac Raymond kijelentette, ogyha 
Roosevelt békepolitikáját csak a nagy- 

hatalmak fogadják el, a világ békéle ak- 
kori is biztosítva van. a 

köttetéseink lennének, mint a kormány- 

párti és román Vestulnak, felhivtuk volna 

a külföldön rólunk elterjedt hazugságokra 

a kormány figyelmét, hogy az drága kül- 

földi képviseleteink utján igyekezzék felvi- 

lágositani az illetékes köröket, hogy még 
sem mindenki tolvaj ebben az országbann 

A kisebbségek legkevésbbé, mert hiszen - 

ha a Vestul szerint meg is lenne a lelki 

diszpoziciójuk - hiányzik a lehetősé 
Igy a Vestul nem tett mást, mint meg 

sitette azt a rosszhirét az országnak 

nek a külföldön „örvend". Ha az 

célja, azt százszázalékosan elérte. É 

macska idehaza lábra is esett, a kül 

azért lapcsan megütötte magát. 
— 



Németország és Ausztria között a ho- 

rogkeresztes miniszterek látogatása mi- 
att csendes háboru folyik. Ennek egyik 

érdekes jelensége zajlott le tegnap este 

rádiópárbaj formájában. Franck ba- 

jor igazságügyminiszter, akit Ausztria 

területéről sürgősen eltanácsoltak, teg- 
nap este a rádióban beszédet tartott, 
amelyben erősen támadta az osztrák 
kormányt és különösen Schuschnig 
osztrák igazságügyminisztert. 
Franck azután megismételte 

gráci beszédében tett kijelen- 

téseit, az osztrák szövetségi 
kormányt terrorkormánynak 
m gollfnsskanoelárt 

Rádiópárbai folyt le 
a bajor és az osztrák igazságügyminiszter közt 

nagy párisi szinházbas a legkiválóbb 
francia szinészek és szinésznők fellépté- 

pedig Milimetternich néven 
szólitotta. 

Franck miniszter ugylátszik kedveli ezt 
az általa forgalomba hozott szójátékot, 

mert minduntalan ismétli. Alig hangzott 

el Franck miniszter rádióbeszéde, az 
osztrák radió rendeikezésére bocsátotta 
a mikrofont Schuschnig iainiszternek, 
aki visszautasitotta Franck vádjait és 
kijelentette, hogy a birodalmi miniszte- 
rek Ausztria területén ellenségesen vi- 

selkedtek. 
Párisban Einsteintanár elnökleté- 

vel nagy németellenes gyülés folyt le. A 
gyülésen két aktiv francia miniszter is 
résztvett. lhatározták, ogy az szyik l 

vel a Németországból menekült zsidók 
javára jótékonycélu előadást rendeznek. 

A porosz országgyülés csütörtöki 
gyülésén a szociáldemokrata képviselők 
két inditványt terjesztenek elő. 

Az egyik inditványban követe- 

lik a letartóztatott szociálde- 

mokrata képviselők és vezérek 

azonnali szabadlábra helyezését. 

A másik inditványban pedig a szociálde- 

mokrata lapok betiltásának visszavoná- 

sát sürgetik. 

Öcegedi menyecske és fatat csendükalliszt szerelmi 

cegényéből házasságszédelgési per tett sol humoccal 

A temesvári törvényszék negyedik ta- 
nácsának tárgyalótermében várakozó 
közönség tegnap kitünően szórakozott 

azon a tárgyaláson, amelynek vádlottja 
Joan Romufusz, harminc éves volt 
csendőraltiszt volt. Joan Romulusz a 

bánsági Partos községben állomásozott 
és ott megismerkedett Radovan Má- 
ria negyvenöt éves özvegyasszonnyal. 

A délceg legény megtetszett a 
már nem fiatal menyecskének 
és addig csábitgatta, mig a 
szemre való csendőr hozzáköl- 

tözött. 

A boldogság édes napjai során a csend- 
őraltiszt egyre azt hajtogatta, hogy sze- 
retne önálló ember fenni. Radovan Má- 
ria először két aranyórával akarta meg- 
vigasztalni szerelmét, majd elhatározta, 
hogy lehetővé teszi neki az önálló életét 
és egyszer huszezer leit, máskor pedig 

tizenötezer leit adott neki. Joan Romu- 

lusz el is fogadta a pénzt, de három hó- 

nap után elhagyta az asszonyt és más 

községbe költözött, ahol az ajándékba 

kapott pénzen földet vásárolt és most 
gazdálkodik. 
A szerelmes asszonyt elkeseritette a 

fiatalember hütlensége és házasságszé- 
delgés miatt feljelentést tett ellene. A 
tegnapi tárgyaláson az asszony panasz- 
kodott, hogy 

minden földi jóval ellátta a fia- 
talembert, aki megigérte neki, 

hogy feleségül fogja venni. 
Ezért odaadta neki a megtakaritott pén- 
zét is, mert bizott az igéretben. 
Joan Romulusz tagadta, hogy házas- 

ságot igért volna az asszonynak és az el- 

nöknek arra a kérdésére, hogy miért fo- 
gadta el a pénzt, kijelentette, hogy azért 
becsülettel megszolgált. 
Az asszony továbbra is azt állitotta, 

hogy a legény kicsalta tőle a pénzt és er- 
re tanukat is bejelentett. A tanuk azon- 
ban csak azt tudták bizonyitani, hogy a 

fiatalember az asszonynál lakott. 
A törvényszék bizonyitékok 

hiányában felmentette a volt 

és l tő itélettet 

csendőrt a vád alól 
és ezt az asszonynak is megmagyaráz- 
ták, aki erre kifakadt: 
- Hogyan lehet felmenteni, amikor 

házasságot igért nekem és kicsalta a 
pénzemet. 

Az elnök végül is a közönség nagy 
mulatságára igy szólt az asszonyhoz: 
- Máskor jól nézd meg azt, 

akit befogadsz a házadba és 

most ne panaszkodj, mert aki 
fiatalembert akar a házában, 
annak tudni kell azt, hogy ez 

pénzbe kerül az asszonynak. 
Ez végül meggyőzte az özvegyasz- 

szonyt is, aki kevés gondolkodás után 

csak ennyit mondott: 

- Hát akkor üsse a kő. De annyit tu- 
dok, hogy nekem férfi többé nem kell a 
házban. 

mz 

vablógyilhos jilmigazgató megszőkött társával 
együtt meggyilkolt egy milliomosnőt is 

Markovics Mihály belgrádi film- 
igazgató - mint megirtuk - rablógyil- 
kosságot követett el, amelynek áldozata 

Sztankovics György mérnök. Mar- 
kovics Mihály büntársa, Milkovics 
Miklós megszökött. A rendőrség ország- 

szerte keresi. Megtudták, hogy a mult 

hét egyik napján egy horvátországi ko- 

lostorban volt, melynek főnöke, távoli 
rokona. Milkovics, aki azt adta elő, hogy 

átutazóban van, a kolostorban megebé- 
delt és aztán eltávozott. Valószinünek 
tartják, hogy a Velebit h gység erdei- 
ben a határ felé lopakodik. 

Markovics Mihály, aki a rablógyilkos- 
sagot bevallotta, kihallgatásai alkalmá- 
val állandóan érdeklődik, hogy társát el- 

fogták-e már. Látszik rajta, szeretné, 
hogy Milkovics ne kerüljön meg, mert 
ebben az esetben nem kell attól tartania, 

hogy az még több büntettét is elárulja. 

Mert most már bizonyos, hogy a gonosz- 
tettek egész sorát követték el. A rendőr- 
ség napok óta gyanakodott, hogy Mit- 
ricsevics Drága milliomosnőt ja- 
nuárban Markovics és Milkovics gyilkol- 

ták meg és rabolták ki. Markovics Mi- 
hály, akit erre vonatkozólag ismételten 

kihallgattak, konokul tagadott. 

Most már azonban hiábavaló lesz 
Markovics minden tagadása. Ugyanis 
Markovics lakásának egyik elrejtett zu- 
gában megtalálták a meggyilkolt Mitri- 
csevics Drága három eltünt kofferjét, 
amelyek tele vannak ékszerrel, értékes 

szőnyegekkel és más drágaságokkal. 
Amióta Markoviccsal közölték, hogy a 

koffereket megtalálták, azóta hallgat és 
a hozzája intézett kérdésekre nem vála- 
szol. 

ezen zmomamza 

Százütlven utast 

a zsombolyai motorosvanat egyetlen kocsijába 
A temesvári vasutigazgatóság május 

tizenötödike óta több vonalon motoros- 
vonatokat járat. Igy Zsombolyára 
is indul Temesvárról minden este moto- 

rosvonat, amely azonban egyetlenegy 
kocsiból áll. Ezen a kocsin mindössze 

negyven-ötven ülőhely van, mégis hét 
közbeneső állomás utasait akarták azon 
elszállitani. A legfeljebb ötven személy- 

re berendezett kocsiba az első napon kö- 

zel százötven utast gyömöszöltek be és 
azok egymás hegyén-hátán, életveszé- 
lyesen összepréselve voltak kénytelen- 
nek az utat megtenni. A vasut pedig 
tudhatta, hogy az esti vonattal térnek 

vissza otthonukba a vidéken lakó mun- 
kások, akik egész napon keresztül Te- 

mesvárott dolgoznak és csak éjszakai 

MINE képkiállitás: 
aHitelbank palotába 

be a plébánia anyakönyvébe. A ki 

is olyan tolongás, amilyet még a háb, 
alatt sem lehetett látni. A rövidlátó 
tézkedésnek azután az volt a követl, 
ménye, hogy nagyon sok utas lemar 
aki pedig beszorult a kocsiba, az is 
kább a lemaradás mellett szavazott 
na, annyira türhetetlen volt az uta 

Dült is a sok áldás a vasutigazgatós 
ugy az utasok, mint a kalauz rés: 

aki csak három-négy állomás után 
jegyellenőrzési utját megkezdeni. A 
mikus oldaltól eltekintve azonban v 
lyes is volt az utazás, mert a kocsi 
terhelése könnyen katasztrófát idé! 

tett volna elő. Remélhető, hogy az 1 

sok jogos panasza meghallgatásra t 
és a vasutigazgatóság egy másik k 
hozzákapcsolásával teszi rendessé és 
tonságosabbá az utazást. 

őzüleit hevesi 
egy serdülő leán 

A temesvári törvényszék Atha 
siu-Vadász dr. tanácsa előtt 
nap egy tizenhárom év előtti rejtél 
születés utójátéka játszódott le. Ti 
három évvel ezelőtt Temesvárott e. 
meretlen nő leánygyermeknek adot 
tet. A gyermeket Kisodára adták ki ( 
kaságba és azt anyja, valamint 
Morvai nevü fiatalember gyal 
meglátogatták. A kisodai gyámszülő 

kislányt a római katolikus vallásra 

reszteltették és a leányka a Hermi 
nevet kapta. Apának Morvait jegyez 

mintegy félévig maradt Kisodán da 
ságban, ahol ugy Morvai, mint pedi 
szőke nő gyakran meglátogatták, ai 

ban ezek egyike sem adta meg közel 
adatait. A gyermek azután Petri 
re buziási lakoshoz került, aki s 
leányának tekintette és felnevelte a 11 

telen ismeretlen gyermeket. Petric 

meghalt, özvegye pedig, akinél a 
ma is tartózkodik, most a temesvári 
vényszék utján kérte a kislány szár! 

gyámot kineveztetni, valamint a lány 
nevet adományozni és anyakönyvi 
zetését kieszközölni. Érdekes, hog 
gyermek anyjának arcára még 
san emlékeznek, de nevét, vagy 
lyét senki nem ismeri. A törvénysz 

ügyet áttette a gyámhatósághoz és 
ben elrendelte, hogy a törvényes szi 
kilétét felderitendő, a szükséges lé 
ket tegyék meg. 

CSAK A VASUTI ALTISZTEKET 

szik visszAa. Az államvasutak ve 
igazgatósága körrendeletet intézett 

összes vasuti hatóságokhoz, amely 

közli, hogy az altiszti rangban levő vas 

sokat: fütőket, pályaőröket és munk 

kat, akiknek nemrég felmondottak, a 

nal fogadják vissza és osszák be régi 

gálati helyükbe. Ezzel szemben azonb 

tiszviselői rangban levő vasutasok 1 

azok, akiket május elsejével elbocsátoli 

nem juthatnak vissza a vasuthoz. Ez 

lönösen az elbocsátott mozdonyvezetőki 

kalauzokat érinti sulyosan, akiket 

levőleg a tisztviselői státuszba soroztal 

*



z az ismeretes beszéd, amelyet ma- 
44 10-én a magyar parlamentben 

/ yer Jakab dr. volt miniszter, egye- 

i tanar tartott, Magyarországon szé- 

mörü hullámokat vetett. Bleyer tanárt 
Ik ugy a magyar képviselőházban, 

pedig a sajtóban több támadás is 

Bleyer Jakab dr. képviselő elleni el- 
redés az egyetemen is megnyilvá- 
mert a mult heti e inci- 

keszeti karán tegnap reggel hire 

, hogy Bleyer Jakab dr. nincs is Bu- 

esten, hanem Berlinbe utazott. 

A diákok között tegnap dél- 

előtt mozgalom indult meg, 
hogy vonuljanak Bleyer tanár- 

nak a Mikszáth-téren levő la- 

T BEása elé és ott énekeljék el a 

himnuszt. 

ü rvet hamar tett követte és nemso- 
ula nagyobb csapat diák állott Bleyer 

ab dr. tanár háza előtt. A diákok el- 

i e ban, hogy az ablakoknál nem mutat- 

iott senki, beverték az ablaktáblákat. 
tön lakásból telefonáltak a Suevia 
memet diákegyesületbe, ahonnan villa- 

4IHlon és autótaxikon negyvenöt német 
ávi sietett a Mikszáth-térre. 

Zr A német diákok és a tüntetők 
között heves szóváltásra került 

peltit a sor, amelynek folytatása ál- 

ms talános verekedés lett. Az ese- 

muati ményről értesitett rendőrség te- 

4Műl herautókon jelent meg a hely- 

szinén és végét vetette a vere- 

kedésnek. 

e okozta azután a verekedést. Az 
m rektori hivatala közölte, hogy 

német diákegyesület elnöke kijelen- 

hogy a helyzet nem annyira kiéle- 
t, mint azt egyesek feltüntetik. 

ül ötvenet a nyolcadik kerületi rend- 
gre kisért, ahol nyomban kihallgat- 

u képviselőházi beszéde birta rá 
őket a tüntetésre. 

1. ndőrség az ötven diákot egyenkint 
Hbengő pénzbüntetésre itélte. 

magyar képviselőház folyosóján az 
t dunántuli német képviselő bemu- 
bonyhádi kerület németajku pol- 
ak még 1930 novemberében hozott 

elet javaslatát. Ebben a határo- 

javaslatban megállapitják, hogy né- 
anyanyelvü iskolák fentartásáról a 

állam megfelelő mértékben gon- 
ik és hogy teljesen egyenjogu 

yetemi itjak tüntetést rendeztek Budapesten 
leyet Jakab dv. képviselő háza előti és az 

ablakokat bevecték 
Megállapitják, hogy a magyar- 
országi németek előtt az érvé- 
nyesülés minden utja és minden 
pálya nyitva áll. Püspökök, tá- 

bornokok, kuriai birák, egye- 

temi tanárok és miniszterek ke- 

rülnek ki soraik közül. 

dály érvényesülésükben. A trianoni bé- 
keszerződés éppen olyan sulyosan nehe- 
zedik rájuk, mint az ország magyar 

anyanyelvü polgáraira. Sulyt helyeznek 

rá, hogy a németek és magyarok közti 
kétszáz éves testvéri együttélés tovább- 

ra is zavartalan maradjon. 

Német nemzetiségük sohasem volt aka- 

Tiz jelöltje van máris a városi lőorvosi állásnak, 
z 

mnedig Prostean Oktáv dr. még hivatalában van 
Prostean Oktáv dr. városi főorvos 

a közeli időben nyugalomba vonul. 

Joanitesc u közegészségügyi minisz- 
ter azon az állásponton van, hogy mind- 
azokat az orvosokat, akik már elérték a 

szolgálati korhatárt, nyugdijazza, hogy 
igy a fiatalabb orvosnemzedéknek az 
előmenetelt és elhelyezkedést lehetővé 

tegye. Igy történt, hogy Prostean Oktáv 
dr. is megkapta az értesitést nyugdijaz- 

tatásáról. A városi főorvos jelenleg Bu- 
karestben tartózkodik, hogy nyugdijaz- 

tatását hatályon kivül helyeztesse, azon- 

ban beavatottak szerint minden közben- 
járás kilátástalan. Prostean Oktáv dr. a 
háboru végéig Versecen müködött és az 
impériumváltozás után került Temes- 
várra. Minthogy még tetterejének teljé- 
ben van, valószinü, hogy nyugalombavo- 

nulása után magángyakorlatot fog foly- 

tatni. 

Prostean Oktáv dr. városi főorvos 
még nem hagyta el hivatalát, de a váro- 

si főorvosi állás elnyerésére máris meg- 
indult a vetélkedés. Azok között, akik az 

állás betöltésénél tekintetbe jöhetnek, 

szerepel Pinte a Vazul dr. józsefvárosi 

kerületi orvos, Selegianu Liviusz dr. 

hatósági orvos és több más ismert te- 
mesvári orvos is. Máris jelentkeztek 
azonban más városokbeli orvosok is. Igy 

többek között Sturdza János dr. nagy- 
szebeni városi főorvos, Munteanu dr. 

nagyváradi bakteriológus és mások. 

összesen tiz jelölt van már a főorvosi ál- 
lásra. Valószinü, hogy ezek száma még 

emelkedni fog. 

Máju 

Martha Engert 
Georg Alexander 

leo Slezák 

Modert hozomány 
cimü vig filmoperettben 

s 18-tól 

nek meghagyását. 
A biróság ezután itélethozatalra vo- 

nult vissza és ezalatt kinos incidens ját- 
szódott le a teremben. Reiter igazgató 
ugyanis odalépett Ocnariuhoz és szem- 

rehányásokat tett neki, hogy ő mint a 
város képviselője, miképpen tanusithat 
ilyen viselkedést az ügyben. Kijelentette 
hogy neki - Reiternek - kitünő össze- 
köttetései vannak a városnál és ugyis el- 
intézi majd a bérlet ügyét. Ocnariu dr. 

erélyesen kikérte magának a hivatalos 
tenykedésébe való beavatkozást. A re- 
viziós bizottság különben az Aroma pap- 
rikamalom felebbezését, mint alaptalant 

elutasitotta. 

A kis Oravetz Gabi elvetemedett gyilkosát 
a törvényszék életfogytiglani fegyházra itélte 
A temesvári törvényszék tegnap dél- 

előtt hirdette ki az itéletet Bencsek 

János és társai ügyében. Bencsek János 
- mint ismeretes - behatolt az elmult 

év szeptemberében Or a vetz Illés bél- 
tisztitónak az Area sertéshizlaló-telepen 

levő lakásába és megfojtotta Oravetz 
nyolc éves Ga bi nevü kisleányát. Ezen- 
kivül négy társával egyetemben még 

több lopást és betörést követett el. Ben- 
csek Jánost a törvényszék rablógyilkos- 
ságért és egy rendbeli betörésért élet- 

fogytiglani fegyházra itélte. Szabó II- 

lés három rendbeli betörés miatt két évi 
börtönt, F a rk a s Antal három évi bör- 

tönt, Bach Ede hat hónapi fogházat 
kapott, mig Mr a zek Mátyást lopásért 
tizenöt napi clzárásra itélték. 

Az indokolás szerint Bencsek a tár- 

gyalás folyamán nem mutatott semmi 

megbánást és ezért a biróság ugy talál- 
ta, hogy a társadalmat meg kell szaba- 

ditani ettől a veszedelmes bünözőtől, aki 
hasonló körülmények között ismét hi- 

degvérrel gyilkolna. A többi vádlottnál 
figyelembe vették az enyhitő körülmé- 
nyeket és a legenyhébb büntetéseket 
szabták ki. Az itéletet az ügyész tudo- 

másul vette. A vádlottak azonban, Mra- 

zek kivételével, akinek bürtetése jogerő- 

re emelkedett, a büntetés sulyossága 
miatt felebbezést jelentettek be. Bach 

Edét védője kérelmére a biróság szabad- 
lébr. elyezte. A törvényszék te- 
tésbe nem számitotta be a vizsgálati fog- 
ságban eltöltött nyolc hónapot, mivel a 

vádlottak a fogházban nem dolgoztak. 

anz 

A narcikamalom igazgatójának napcikás incidense 
a ceviziós tizottság etőlt Temesvár ügyészévet 
Temesvár város tulajdonát képezi 

a Gyiroki-uton fekvő és valaha Mühle 
Vilmos kertészete által bérelt, mintegy 

harminc holdas telek, amelynek egyik 

kicsike darabján, egyésnegyed holdon 
Kovács Antal kertész gazdálkodik. A vá- 
ros idén három izben is irt ki árlejtést a 
kertre, amelyet minden alkalommal Ko- 
vács kapott meg, aki 1050 lei bért fizet 
érte. A telek többi részén másfél holdat 
a Hubertus vadásztársaság bérel 
holdanként háromszáz leiért, mig az 
Aroma paprikamalom hat holdat bé- 
rel kilencszáz leiért holdanként. Az 
Aroma paprikamalom azzal az indoko- 
lással, hogy a többi földre is szüksége 
van, a városi árlejtésnek Kovácsra vo- 

natkozó része ellen a temesvári reviziós 

pizottsághoz felebbezett. 

A felebbezést tegnap tárgyalta a revi- 
ziós bizottság Janculescu-tanácsa. 
Kovácsot Oberst Zoltán dr. képvisel- 
te, mig Temesvár városa megbizásából 
Ocnariu János dr. városi ügyész je- 
lent meg. Az Aroma paprikamalom igaz- 

gatója, Reiter József megismételte, 
hogy neki feltétlenül szüksége van a Ko- 
vács által bérelt egyésnegyed holdra is 
és kérte azt neki megitélni. Oberst Zol- 
tán dr. utalt arra, ha a paprikamalom- 
nak olyan nagy szüksége van minden 
darabka földre, akkor miért adta át bér- 

letének egyik egyholdas parcelláját a 

gyiroki-uti vámosnak albérletbe? Ocna- 
riujJános dr. a város képviseletében 

szintén ! kérte a konyhakertész bérleté- 

A Dánság gyöngye 
a gyönyötü fekvésű Dogdacigás 

2 . 
gyégyfücdő 

Bogdarigós a Bánság legszebb 
helye, ahol olcsóbban nyaral, mint bár- 
hol a világon. Akik gyógyulást vagy 
üdülést keresnek, megtakarithatják az 
utlevél, vizum és utazás költségeit, mert 

a legkényesebb igényeket is kielégiti az 
1700 óta fennálló, a Rózsa Sándor völ- 

gyében fekvő és a királyi vadaskerttel 
határos vadregényes Bogdarigós gyógy- 
fürdő, mely már ezer és ezer embernek 
adta vissza egészségét. A sok mankó és 
bot, amit a felgyógyult betegek hagytak 
Bogdarigóson, legszebb bizonyitéka a 
forrás kitünő gyógyhatásának. Gyön- 
geség, rheuma, köszvény, csuz, csuzos 

idegbántalmak, bénulás, sápadtság, vér- 

szegénység, légzőszervi bántalmak ese- 

teiben, tüdőbajnál a fürdő fenyves leve- 
gője, a fürdő vagy az ivókura biztos ja- 
vulást, vagy teljes felépülést eredmé- 
nyez. A fürdőigazgatóság olyan árakat 
állapitott meg, amelyek a szegényebb 
emberek részére is lehetővé teszik a nya- 
ralást. Napi pensió háromszori bőséges 
étkezéssel, fürdővel és elsőrendü szobá- 
val nyolcvan lei junius 15-ig, azután pe- 

dig napi száz lei. A szegényebb osztályok 
részére még olcsóbb megoldás kinálko- 
zik, mert szállodák állanak rendelkezés- 
re, amelyekben a vendégek maguk főz- 
hetnek. A fürdő Temesvártól mindössze 
negyven kilóméterre fekszik ugy, hogy 
igen könnyen megközelithető. A lppai 

vasuti vonal mentén fekszik és Sarlota 
állomáson a fürdő kocsijai és autói áll: 
nak a vendégek rendelkezésére. Bogdari 
gós igy nemcsak elsőrendü gyógyi d 
hanem kiváló kirándulóhely i is. 

FIZESSEN ELő 
A DÉLI HIRLAPRA



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SzZENIGYURGYTÉR 
4. szán 

előllzetés! arak: 
mRomániában: Havonta 70, negyedévre 
2200, félévre 380, egész évre 780- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt ftizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-60 

vagy 2- 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

2 

A minisztee inkognítója 
azt jelenti, hogy mindenki tuaja, ő a mi- 

niszter, csak ő maga tesz ugy, mintha nem 

tudná, hogy tudják róla, hogy ő a minisz- 

ter. Ez történt most Kolozsvárott, ahol 

Vaida Sándor kormánypárti elnök és mi- 

niszterelnök két napon át tartózkodott - 

inkognitóban. Az egyetemi hallgatók való- 

szinüleg annak igazolására, hogy mennyire 

respektálják a miniszterelnöknek a kilengé- 

sek minden áron való megakadályozására 

kiadott rendelkezéseit, Vaida kolozsvári 

tartózkodása alatt megakadályozták a 

zsidó hallgatókat az előadásokon való meg- 

jelenésben. Hat zsidó diákot, akiknek sike- 

rült bejutni az egyetemre, két órán át be- 

zárva tartottak a klinika egyik szobájában. 

A rendőrség hatalmas felkészültséggel és 

két század csendőrséggel megerősitve be- 

hatolt az egyetemre, kiszabaditotta a fogva 

tartott hat zsidó diákot és erős fedezet 

mellett haza kisérte őket. Vaidát, a minisz- 

terelnököt, nagyon bánthatta rendeleteinek 

ilyen semmibevevése, de az egyéni szabad- 

ság feltétlen tiszteletében Vaida, a magán- 

ember, nem vehetett tudomást a dologról. 

Inkognitója ezt nem tette lehetővé. Bizo- 

nyára fájdalmas szivvel, de a kényszerüség 

hatása alatt, ezért nem fogadhatta a zsidó 

szülők küldöttségét, akik védelmet akartak 

tőle kérni gyermekeik számára. A deputá- 

ció igy kénytelen lesz Bukarestbe utazni, 

ahol a miniszterelnök leveti inkognitóját, 

hogy most már teljes kormányelnöki hatal- 

ma fényében megismételhesse megnyugtató 

kijelentéseit. Mert mindennél fontosabb 

volt az inkognitó megőrzése .. 

Kitüntetések. Károly király Do- 

mesneanu György tábornok nejét, 
Heim Ernő dr. városi tanácsnokct, 

Weisz Sándor gyógyszerészt, Parneu 

René dr. gyógyszerésznőt és Roxin Jó- 

zsef vezérigazgatót a Meritul Sanitar rend 

első osztályu keresztjével tüntette ki. 

- Nicorescu tanoncotthoni igazgató 

a helyén marad. Az erzsébetvárosi ta- 

noncotthon feloszlatásával kapcsolato- 
san megirtuk, hogy Nicor escu Mik- 

lós tanoncotthoni igazgató nyugalomba 
vonul. Erre vonatkozólag eddig még 

nem határozott a város és igy Nicorescu 
igazgató továbbra is a helyén marad. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Eu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
zalékos engedmény. 

A kormány megvédi a lei stabilizációját. 

Vaida Sándor miniszterelnök az egyik 

francia lap munkatársa előtt gazdasági 

kérdésekről nyilatkozott és kijelentette, 

hogy a kormány a lei stabilizációját fen- 
tartja és megvédi. A kormány a megkö- 

tt szerződéseket respektálja és az azok- 

e kikötött feltételeknek eleget tesz. 

A lapok különbözőképpen kommen- 
tálják Brandsch Rudolf volt kisebb- 
ségi miniszternek a hitlerizmussal kap- 
csolatban tett legutóbbi nyilatkozatát. 

Megállapitják, hogy ez a nyilatkozat na- 
gyon helyes és okos volt, mert rámutat 
a romániai Hitler-mozgalom helytelensé- 
geire. Kérdés azonban, hogy a szászok 

többsége elfogadja-e Brandsch állás- 
pontját. 

Brandsch miniszter korában 
sem örvendett teljes népszerü- 
ségnek, most pedig annál ke- 

vésbbé van abban része. 

Igen könnyen megtörténhetik, hogy a 
szászok nagygyülése majd rácáfol 
Brandschra. 

A jasii egyetem tanácsa Gavri- 
lescu Virgilt, a keresztény diákszövet- 
ség elnökét kizárta az egyetemről. Gav- 
rilescu röpiratot adott ki, amelyben a 
numerus nullus bevezetését követelte. 

- Lugojeanu utóda. Kormánykörökben 

megerősitik a hirt, hogy a kereskedelmi és 

iparügyi tárca uj vezetőjének személyét 

csak a külföldön levő Lugojeanu mi- 

niszter hazatérése után fogják kijelölni. 

Lugojeanu a jövő hét folyamán tér vissza 

Bukarestbe. 

- Sovány vigasz. A pénzügyminiszter 

körrendeletben utasitotta az érdekelt hiva- 

talokat, hogy a B-listára kerülő tisztvise- 

lők áprilisi és májusi fizetését teljes egé- 

szében minden levonás nélkül kell kifizetni. 

Amennyiben ezekre a fizetésekre a rendes 

költségvetésben nem volna fedezet, ugy a 

hiányzó összeget rendkivüli alapokból kell 

fedezni. 

- Antirevizionista népgyülések. Május 

huszonnyolcadikán Románia, Lengyelor- 

szág, Csehszlovákia és Jugoszlávia főváro- 

saiban nagyszabásu antirevizionista nép- 

gyüléseket rendeznek. Az antirevizionista 

tüntetést Bukarestben, Varsóban, Prágá- 

ban és Belgrádban ugyanabban az időben 

tartják. A határozati javaslat is azonos 

szövegü lesz. 

- Nem lesz öröme benne. Mirto közle- 

kedésügyi miniszter junius elsejétől kezdve 

körutazást végez az ország területén. A mi- 

niszter személyesen akar meggyőződni az 

utak állapotáról. Mirto miniszter maga 

akarja megállapitani, hogy melyik utak 

azok, amelyek elsősorban szorulnak javi- 

tásra. 

- A Szociális Missziószervezet veze- 
tősége bizalommal fordul ismét a közön- 
séghez. Május 20-án, szombaton utcai 
gyüjtést rendeznek a város egész terü- 

letén, amely gyüjtést a miniszterium en- 
gedélyezte. Sokszor vették már igénybe 
a jó lelkek adományait szegényeik felse- 
gélyezésére és kérésük sohasem volt 
hiábavaló. Most is csak egy darab fá- 
nak, vagy egy-egy kiló kenyér árának 

megváltását kérik a perselybe adni. Ez- 
zel is, ha mindenki megadja ezt a cse- 
kély összeget, nagyon sokat adott és 
hozzájárult sok szegény, talán sokgyer- 

mekes szülő nyomorának enyhitéséhez. 
Amikor gyüjtő munkatársaik végigjár- 

ják a majd a város utcáit, kérjük, gon- 
doljon mindenki az éhezőkre és szive 

legmélyebb sugallatát követve, ne tagad- 
ja meg az adományt. 

uaunyilése könnyen rátálaiat Bramisim 
letuuai kancsulaihán ieti külelentésére 

Tartaresti ilfovmegyei községben 
RujinskiMária, aki a buzaui vasgár- 
dista szervezet tagja, vasgárdista egyen- 

ruhában röpiratokat osztogatott. A 
csendőrség a röpiratokat elkobozta és 
Rujinski Máriát az ilfovi ügyészségre 
kisérte. 

Az ügyészség a Marzescu-féle 
rendtörvény alapján gyorsitott 
eljárást inditott tiltott egyen- 
ruha viselése miatt Rujinski 

Mária ellen. 
A kolozsvári egyetem tanácsa ülést 

tartott és a legutóbbi diákkilengésekkel 

kapcsolatosan negyvenhárom főiskolai 
hallgató ügyével foglalkozott. Ezek kö- 
zül két egyetemi hallgatót véglegesen 
kizártak az egyetemről, hármat egy évi, 
a többit pedig félévi kizárásra itélték. 
Az egyetemi tanács azután ugy döntött, 
hogy a gyógyszerészeti és orvosi szakon 
az előadásokat a tanév végéig szünetel- 

- Popovici igazságügyminiszter a ki- 

rálynál. A király tegnap Popovici 

igazságügyminisztert kihallgatáson fogad- 

ta, majd vendégül látta ebédre. 

- Nicolau közigazgatási vezérfel- 
ügyelő távozik Temesvárról. Nicolau 
Konstantin közigazgatási vezérfelügye- 

lő, aki két éven keresztül állott a temes- 

vári vezérigazgatóság élén, rövidesen 
távozik Temesvárról és ujból a belügy- 
miniszteriumban kap beosztást. Utódja 
Pop Szevér közigazgatási felügyelő 
lesz, aki jelenleg a belügyminiszterium- 

ban dolgozik. 

- A megüresedett városi tanácstag- 
ságot nem töltik be. Bra un Zsigmond 
ügyvéd halálával a városi nagytanács 
egyik tagsága megüresedett. Tekintettel 
arra, hogy a választások alkalmával a 
teljes kartellista került ki győztesen, 
póttag nem hivható be. Pótválasztásra a 

törvény értelmében csak akkor herülhet 
a sor, ha a tagságok számának két har- 
mada megüresedik. Braun Zsigmond he- 
lyét ilyen körülmények között a nagyta- 

nácsban nem töltik be. 

- A betörő álkulcsa betört a zárba. A 

temesvári Moldován és Társa tükör- 

gyárban a hajnali órákban ismeretlen tet- 

tes betörést kisérelt meg. Alkulcs segitsé- 

gével felnyitotta az iroda ajtaját és kinyi- 

totta a pénzszekrényt. A trezort már nem 

sikerült felnyitnia, mert az álkulcs beletört. 

Bosszuból elvitte a bélyeg- és ceruzakészle- 

tet. A kár mintegy háromezer lei. 

- Róth László fényképész kiállitása. 
Róth László, a fiatal temesvári fény- 

képész-generáció tehetséges tagja, a kö- 
zel jövőben kiállitást rendez mütermé- 

ben a Lloyd-sori Fárber-palotában. Róth 
László Budapestről került Temesvárra. 
Angelo munkatársa volt, de modern, me- 

rész meglátásai mesterétől merőben kü- 

lönböző irányba vezették. Róth László 
kiállitásán főleg aktokkal szerepel, ame- 
lyekben a fotómüvészet csucspontjára 
jutott el. Szépszámu nyomorképe, ter- 

mészet utáni felvételei, tanulmányai, 
tájképei eseménnyé avatják majd kiálli- 

tását, amelyre annak megnyitása után 
még visszatérünk. 

Alkalmi 
Kevésbé használt ebédlők, hálószobák, antik butorok, varrógépek, szőnyegek, tükrök. Min- 
denféle üvegtáblák üvegezése képkeretezés gyári árban, festmények, disz 
abajur lámpaernyők és mindenféle lakás, bank és üzlet teljes berendezések, legvlezőbb 

árban kaphatók a bizományi áru-üzlet és raktárainkban 1 
é6 Belváros, Str. Eminescu „BELGIAN A 

vételek! 

ak, porcellán, 

ápolya-utca) 7. szám 
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É Abban az egotben azonban, ha 
a zavargások ismétlődnek, ugy 

a juniusban esedékes vizsg 
kat nem tartják meg. 

Ez az intézkedés a főiskolai hallgat 
nagyon érzékenyen érintené, mert 

kárbaveszne az egész esztendő. 
remélik, hogy erre az intézkedésrele 
kerül a sor. 

Stefani, kolozsvári egyetemi e 

tor, felhivást intézett az ifjuság 

amelyet felhiv a rend megőrzésére. 
nap különben egy kisebb incidens 

tekintve a nap nyugodtan telt el. / 
lozsvari Newyork-kávéház terra 

az egyik főiskolai hallgató beszédet 
tott, mire a közelben posztoló 41 

hozzálépett. A szónokot a társai k 
fogták és akkor történt, hogy a rei lö 
állitólag valaki inzultálta. A csapat 
szétoszlott 

- Ma este sekubert ünnepély: as e 
liernél. Schubert Péter, a teme: 

vendéglősök nesztora, május 2-án 
meg feleségével aranylakodalmát. , 
mesvári vendéglősök és kávésok 
társulata és a Viribus Unitis as. 
saság, amelyeknek Schubert Pét" 
diszelnöke, ma este kilenc órako 
Scholier-féle vendéglőben Sch 
Péter tiszteletére ünr pélyt és bank 

idezne! É 

- Gyilkos hatásu robbanás. Várn 

borzalmas robbanás rengette meg a fi 
Az állami utépitő hivatal hatalmas r 

nóanyag raktára a levegőbe repült. A 

banást az egész város lakosságának (lá 

pánikja követte. Azonnal hozzáláttak m 

lottak kimentéséhez a romok közül. A 

hiszik, hogy mintegy husz ember lelt 

lálát. 

- Adomány. N. N. olvasónk a 

munkásegyesület jótékony akciója jav:a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában száz leit d 

mányozott. A pénzt rendeltetési hee 
juttattuk. l M 

A bhocvogkereszt 
ötezet eszte 

Az egyik berlini főiskolán az elmul 
pokban előadást tartottak a horozko 

jelentőségéről és eredetéről. Az eld 

szerint a horogkeresztnek semmi köze 

csen a kereszténység jelképéhez, a ker 

hez. A horogkereszt Indiából indul 
onnan terjedt nyugat és kelet felé. Ak 

ban a termékenységnek és az ujjászül e 

nek volt a jelképe. A legelső horogke 

tet Erdélyben találták egy ásatás alkani 

val. Egy körülbelül ötezer éves gelj i 

temető feltárása alkalmából került előz 
disz. A germán törzsek rendszerint ne 

ronggal kapcsolatban használták a h 01 

keresztet. A horogkereszt további fejl 

utja kapcsán eljutott Palesztinába is, t 

egy nemrégen feltárt Krisztus korbe 

jordánparti zsinagógában, mint dis 

ornamentum tünt fel. A keresztény dili! 
müvészet szintén felhasználta, igy a v 

cei Márkus-templom diszitései közöt 

tén van horogkereszt. A napoleoni háb 

után Jahn, a német tornászmozgalonó 

és Arndt költő a horogkeresztet, i! 

ősgermán szimbólumot, a német szabac 

gondolat szimbólumává tette. Majd 

lágháboru utáni időben, amikor német 
badcsapatok a balti tartományokért 

coltak, zászlóikra horogkeresztet 

Innen került azután Hitlerhez ez az ősl 

jel. 



Mtornázása. Néhány nap előtt küldött- 

«járt a városházán, amely a Mehala 
tornázását kérte. G a bor Liviusz dr. 

ármester az erre vonatkozó me- 

unzetenmek, hogy a mér- 
hivatal megejtette a munkálat kivi- 
Jel kapcsolatos számitásokat, ame- 

cintettel ennek a költségnek a nagy 

tára, ezidő szerint nem kerülhet sor a 

hala csatornázására. A város azon- 
a ideiglenesen ugy akar segiteni, hogy 

Mehalában vizlevezető árkokat csinál- 
amelyek a szennyvizet, valamint az 

vizet elvezetik. Ezeknek az árkoknak 

készitését nyomban az időjárás jobb- 

ordulása után megkezdik. 

- Az elhagyott szerető bosszuja. Bat- 

János galaci közrendőr éveken keresz- 

dházasságban élt Rachita Máriá- 

I. Az utóbbi időben azonban a rendőr 

y jómódu falusi özveggyel ismerkedett 

1 eg, akit feleségül akart venni. Ezért Bat- 

1 János és Rachita Mária között napiren- 
tak a civódások. Tegnap heves je- 

tán az asszony felkapta Batlan Já- 

k az asztalon heverő szolgálati revol- 

, azzal kétszer rálőtt a rendőrre, aztán 

a ellen forditotta a fegyvert. Batlan 

nos azonnal meghalt, Rachita Mária 

benmaradásához nincs remény. 

megaf 
tas 

i 

ra. A Hajduk szerb sportegyesület 

só különvonatot indit Dubrovnikba 
za), a hirneves jugoszláv tengeri 

be. Utiköltség III. oszt. különvonaton 

svártól Dubrovnikba és vissza 1200 

leértve az utlevél és vizumdijat is. 

ig. Szép kirándulásokról, a környék- 

szigetekre, a kattarói öbölbe és a Lov- 

n csucsára, gondoskodás történt. A 

btropikus klimáju Dubrovnikban való 

kodást a narancs, citrom és pálma- 

k és az üditő tengeri fürdő teszik kü- 

élvezetessé. Aki szórakozni, vagy 

ni akar, az ne mulassza el ezt a ked- 

ző alkalmat. Utiköltség Temesvár-Ki- 
nda és vissza 350 lei, Zentáig és vissza 

40 lei, Szabadkáig és vissza 500 lei, Zom- 

g és vissza 600 lei, Vinkovceig és vissza 

0 lei, beleértve az utlevél és vizum dijait 

vábbi utirány Bród-Szarajevó-Dub- 

Indulás Temesvárról junius másodi- 

délben, visszaérkezés Temesvárra ju- 

éjjel. A jelentkezéskor szükséges 
npolgársági és a katonai okmányok. 

kezni lehet a Hajduk sportklub 

ében, Temesvár, I., Str. Üngureanu 

m, (Városház-utca, bejárat a Jenő- 

1) május 24-ig, minden nap 

tán, ahol bővebb felvilágo- 

1 is szolgálnak. 

Gizenöt havi böctönte itélte a budapesti bicóság 
Jleidelberg Gyötgy bankáci valutavisszaélés miatt 
A budapesti törvényszék tegnap folytatta 

a Heidelberg-féle valutaügy tárgyalá- 

sát. Ismeretes, hogy Heidelberg Vil- 

mos nyolvan éves bankár, a per egyik vád- 

lottja, feleségével együtt öngyilkosságot 

követett el. Emiatt a per tárgyalását teg- 

napra halasztották el. Tegnap a védbeszé- 

dekre került a sor és a védők a Heidelberg- 

házaspár tragikus végére alapitották be- 

szédeik sulypontját. 

Kérték, hogy legyenek tekintettel 

Heidelberg Vilmos halálára, aki 

ezzel igazolta a maga ártatlansá- 

gát. 
Lehetséges, hogy a látszat ellene van a 

többi vádlottnak, de bizonyos az, hogyha 

IDOJARAS. A meteorológiai intézet e 

lenti: Változó felhőzettei és helyenkinti 

záporokkal szerdára a szél gyengülése és a 

hőmérséklet emelkedése várható. Temesvá- 

rott tegnap hajnaltól délig esett az eső, 

délután is borus idő volt, melyet csak rövid 

időre szakitott meg a napsütés. A hőmér- 

séklet délben tiz fok meleg volt. 

- Halálozás. Machka Rózália, szüle- 

tett Turkovich, nyolvanhét éves korá- 

ban Temesvárott elhunyt. Halálát leányai, 

Paula, férjezett Láng Simonné, Hermina, 

férjezett Krausz és Csehszlovákiában élő 

leánya Mária, férjezett Lhotsky és unokái 

gyászolják. Az elhunyt matrónában Láng 

Lajos Frigyes, hegedütanár, a rónáci Ha- 

ladókör közkedvelt karmestere, nagyanyját 

gyászolja. Temetése ma, szerdán délután 

négy órakor a gyárvárosi temető halottas- 

kápolnájából megy végbe. 

- Sajtóvétségnél nem lehet a Mar- 
zescu-törvényt alkalmazni. Sebes- 
tyén László ujságiró, a Marosvásárhe- 
lyen megjelenő Maros cimü napilap 
szerkesztője, három esztendő előtt lekö- 
zölte Bethlen István gróf, volt ma- 
gyar miniszterelnök egyik parlamenti 

beszédét. Az ügyészség emiatt izgatás 
cimén eljárást inditott Sebestyén ellen, 
akit azonban a törvényszék felmentett. 
Az ügyészség felebbezése folytán az 
ügy a tábla elé került, amely Sebestyén 
Lászlót a Ma rzescu-féle rendtörvény 
alapján hat hónapi börtönre és tizezer 
lei pénzbüntetésre itélte. Az elitélt uj- 
ságiró a semmitőszékhez felebbezett, 

ahol most felmentő itéletet hoztak. Az 
itélet elvi jelentőségü, mert a biróság 
megállapitotta, hogy ujságirót sajtóvét- 
ségért nem lehet a Marzescu-féle tör- 

vény alapján felelősségre vonni. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 
- A Lyra mükedvelői előadása. A te- 

mesvári vasuti alkalmazottak Lyra 

kulturegyesületének mükedvelői szomba- 
ton, május 20-án este félkilenc órakor 
saját helyiségében mükedvelői előadást 
rendeznek. Az egyesület zenekarának 

közremüködésével szinrekerül a Ne- 

bántsvirág cimü négyfelvonásos operett. 
Az egyes szerepeket Kunes Irén, Hor- 

vátné Matild, Schuch Emilhia, Kiss Hon- 

ka, Wild Kató, Hess Irén, Hegedüs Sa- 
rolta, Plavosin Irén, Hegedüs Karola, 
Vörös Mihály, Breiner József, Klein De- 

zső, Kovencz János, Csonka István, Ber- 

ger Benedek, Merza János, Biró Zoltán, 
Dezső Sándor és Micheis János játszák. 
A zenekart Di ó szeghi Géza vezényii, 

a rendezést Rosenberg Dezső végzi, 
a sugást Halmos Lajos látja el. Be- 
léptidij személyenkint tizenöt, husz és 

zik. 

alaposan a feltelko nem ta 

lálnak azokban olyan cselekedetet, amely 

a rendes kereskedelmi szokásokat tullépi. 

A biróság délután öt orakor vonult visz- 

sza tanácskozásra és hét órakor hirdette 

ki az itéletet. Tekintettel arra, hogy a meg- 

halt Heidelberg Vilmos ellen az ügyész is 

elejtette a vádat, a biróság az ő személyé- 

vel nem foglalkozott. Heidelberg 

Györgyöt, Schnürmacher Lipótot és 

Oblath Leót fizetési eszközökkel vaió 

visszaélés büntettében, Gara Pált es 

Schnürmacher Pált pedig fizetési 

eszközökkel való visszaélés vétségében 

mondották ki bünösöknek. 
A törvényszék Heidelberg Györ- 

gyöt egy évi és három hónapi bör- 

énre nyolcezer pengő bintetésre 

kapták. Foglalkoztunk már azzal a ve- 

télkedéssel, amely a Luna-parkért 

folyt. A Luna-parkot a várostól bérbe 

kérte a magántisztviselők egyesülete és 
a hadirokkantak szövetsége is. A város 

állandó választmánya most hozta meg a 
döntését és a Luna-parkot három esz- 
tendőre a hadirokkantaknak engedte át. 
A hadirokkantak a parkért nem fizetnek 

bért, kötelesek azonban annak parkjelle- 

gét megőrizni és a park területén levő 
épületek karbantartásáról is gondos- 

kodni. 

* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 

Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

- Rettenetesen megcsonkitott holt- 

test. A Nagyvárad Latár ban levő sző- 
lokben borzalmas gyilosség tör , 

amelynek ; á m bor Imre huszéves nap- 
sza:s esett áldc atul. A gyilkosságot 
a szőlőkben dolgozó munkások fedezték 

el akik egy fiatalember rettenetesen 
megcsonkitott holttestre bukkantak. A 

holttest teljesen ruha nélkül volt, az 
alsóteste fel volt hasitva, ezenkivül a 

gyilkos a fiatalember nyelvét is kivágta 
és azt a mellére helyezte. A holttest mel- 
lett talált munkakönyvből megállapitot- 
ták, hogy a meggyilkolt fiatalember 

Jámbor Imre napszamos, aki mint gaz- 

dasági cseléd özvegy Merza Kálmánné 
szolgálatában állot". A jelek szerint kéj- 

gyilkossg történt és a rendőrség ebben 

az irányban folytatja a ryomozást. 

- A borpanamista temetése. Jelentet- 

tök, hogy skay Dénes: svájci ma- 
gyar! rházak sikkasztója, Budapesten 

meghalt. Temetése a rákoskereszturi 

emetően tegnap délben ment végbe. A 

"ietésen megjeleat Laska felesége. 
aki egy svájci vlliomos leánya, vala- 
mint Elgon nevü hét éves fia. 

anclair Levis: Egy modern asszony 

szive. Sinclair Lewis regényeinek férfisoro- 

zatába méltón lép be Ann Vickers, a mo- 

dern amerikai nő, az uj asszony ragyogóan 

és mélyen megrajzolt figurája. A női türe- 

lem és önfeláldozás hatalmas eposza ez a 

könyv - egy női sorsé, amelyben az örök 
asszonyi sors tükröződik. A Nobeldijas iró 
regényalkotása az Athenaeum uj nagy re- 

génysorozatában jelent meg. A 460 oldalas 
nagyalaku, egész vászonkötésüű könyv ára 
144 lei, mindenütt, vagy Lepagenál Kolozs- 

huszonöt lei. Hlőadás után tánc követke vár. Kérje az 

zékét 

az Athenaeum szenzációk jegy 

a biróság felmentette. 

- A Tunaparkot a hadirokkantak 

és nyolvanezer pengő vagyoni elég- 

tétel fizetésére itélte. 

A vizsgálati fogságból öt hónapot és hu- 

szonöt napot számiítottak be. Schnürmacher 

Lipótot a biróság egy évi börtönre, két- 

száz pengő büntetésre és ezer pengő va- 

gyoni elégtétel fizetésére itélte és bünteté- 

séből ugyancsak öt hónapot és huszonöt 

napot számitott be. Oblath Leó bünte- 

tése hat hónapi börtön, ezer pengő pénz- 

büntetés és hatezer pengő vagyoni elégté- 

tel fizetése, Gara Pál büntetése két nó- 

napi fogház, Schnürmacher Pálé pe- 

dig két hónapi fogház és ezer pengő bün- 

tetés, valamint négyezer pengő vagyoni 

elégtétel fizetése. Schnürmacher Lipótnét 

- A magyar királykérdés, A magyar 

képviselőházban tegnap tartotta szüz- 

beszédét Uzoni Györg egységespárti 

képviselő. Beszélt a restaurációról és 
hangsulyozta, ogy Magyarországon 

nincsen Habsburg-kérdés, hanem csak 

királykérdés, amelyet az c 

mas időben régi törvényei alapján fog 
megoldami. Azután szólt Ausztriáról, 

sürgette az Av3: iával való együttmü- 
ködést és kijelentette, hogy egyik or- 
szágaak sem lenne ártalmára a közös 

monarchia formája. 

- Munkás balesete. A gyárvárosi Dam- 

janich-utcában levő textilgyárban tegnap 

délután sulyosabb baleset történt. Pata- 

ki Károly huszonhat éves ujmosnicai laka- 

tos jobbkarja munka közben a gépbe ke- 

rült, amely a fiatalember karját eltörte. A 

mentők a kórházba szállitották. 

Turistaruhás 
kommunista felvonulás 

készült 
Most derült ki, hogy vasarnap a kom- 

munisták nagyszabásu tüntetésekre ké- 
szültek Budapesten. Már a mult héten 

utasitást kaptak a különböző kommu- 
nista szervezetek, hogy vasárnap a bu- 

dai hegyekben turistaruhában kirándulá- 
sokat rendezzenek. Ezt a ruhát feltünés 
elkerülése céljából választották és az 
utasitás ugy szólt, hogy az összes kirán- 
duló csapatok este hat óra tájban egy- 
szerre találkozzanak a Lánchid budai ol- 
dalánál, ahonnan bevonulnak a Belvá- 
rosba. Közölték " lük azt is, hogy ott 
majd ellátják őket megfelelő mennyi- 

ségü röpcédulával, amelyet az utcán ke 
osztogatniok. 

A rendőrség véletlenül tuc mást szer- 
zett a készülő tüntetésről és sportruhás 

detektivek keverődtek bele a kiránduló 
kommunisták csoportjai közé. A detek. 

tivek egész napon keresztül megfigyelés 
alatt tartottak a kommunis ákat és sike 
rült közülük ötverhárom vezért fe 
nélkül eltávolitani és letartóztatni. A 

kommunisták igy vezetők nélkül mara 
tak és a rendőrség ek kön üserrel 

került őket már a budai szeken szé 
oszlatni, mielőtt átvonulhatta volna 
.anchidon. 

Ha szép akarlemni 
használjon KULKA-éle 
ljozm tsikremet uen 
tejezappan ompu 
1 szinben. Kapható Ezee 
ag KULKA Émil v. 
szertárában a „Fekete sazhoz- 
Belváros, Szent György-t



Rádió 
SSzerda, május 17. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: A rádiózenekar hang- 

versenye. 8.40: Gramofonzene. 9.30: Zene- 

kari hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, 

utána gramofonzene. 10.45: Hirek. 11: Bé- 

lyeggyüjtés. Felolvasás. Közben gramofon- 

zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hi- 

rek. 2: Eugen Stepat orosz balalajka zene- 

karának hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: 

A rádió diákfélórája. 5: Isten verebei. 

Sásdi Sándor elbeszélése. 5.45: Hirek. 6: 

Vadászélmények Kisázsiában. Maderspach 
Viktor előadása. 6.30: A Bachmann-jazz 

hangversenye. 7.30: Bura Sándor cigány- 

zenekari hangversnye. 8.30: Tanul a tö- 

meg. Révész Béla előadása. 9: Liszt Ferenc 

nemzetközi zongorahangverseny. 11: Hirek, 

majd Bura Károly cigányzenekari hangver- 

senye. 12: Antonio Vidmar olasz nyelvü 

előadása. Bécs. 1.10: Gramofonzene. 8.50: 

Brahms-ünnep. 10.45: Hangverseny. Bel- 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózene- 

kar hangversenye. 4: Gramofonzene. 4.30: 

Népdalok. 5: Gramofonzene. 8: A rádióze- 
nekar hangversenye. Berlin. 9.10: Népda- 

lok. 9.40: Operettrészletek. 11: Tánczene. 

Breslan. 5: Fuvolahangverseny. 6.10: 

Könnyü zene. 9.30: Hangverseny. 11.50: 

Tánczene. Frankfiurt. 9: Könnyü zene. 

10.35: Zenekari hangverseny. Hamburg. 

Meseoperaelőadás. 12.25: Gramofonzene. 

Langenberg. 9.30: Vonósnégyes. 11.45: 

Szórakoztató zene. Lipcse. 4: Zongorahang- 

verseny. 5: EÉnekkari hangverseny. 9: Gra- 

mofonzene. 10.15: Hangjáték. 11.30: Szim- 

fónikus hangverseny. Morva-Ostrava. 5.10: 

Zenekari hangverseny. 6.20: Hangverseny. 

6.50: Gramofonzene. 11.15: Schrammelzene. 

München. 5.30: Könnyü zene. 7.5: Szinmü- 

előadás. 9: Énekkari hangverseny. 10.15: 

A rádiózenekar hangversenye. Prága. 6.20: 

Hangverseny. 6.55: Gramofonzene. 9.15: 

Hangverseny. 10: A rádiózenekar hang- 

versenye. Róma. 6.30: Enek- és zenekari 

hangverseny. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

Szórakoztató zene. Strassburg. 7.30: Szóra- 

koztató zene. 8.40: Gramofonzene. 9.30: 

Gramofonzene. 9.45: Zenekari hangverseny. 

Stuttgart. 5.30: Katonazene. 8: Hangjáték. 

9: Szórakoztató zene. 11.20: Zongorahang- 

verseny. Varsó. 6: Gramofonzene. 7: Köny- 

nyü és tánczene. 9: A rádiózenekar hang- 

versenye. 11.15: Tánczene. Zágráb. 11.10: 

Tánczene. 

Férfi poloingek 
minden szinben, legszebb 
kivitelben 75- leiért 

m 
misogra Gyárvatos 

Csütörtök, május 18. Bukarest. 1: Gra: 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Zene- 

kari hangverseny. 8.40: Gramofonzene. 9: 

Szaxofonhangverseny. 9.45: Hegedühang- 

verseny. 10.15: Zongorahangverseny. Bu- 

dapest. 7.45: Torna, utána gramofonzene. 

10.45: Hirek. 11: Orosz elbeszélések. 2. Tiz 

perc virágápolás. Felolvasás, közben gra- 

mofonzene. 1.5: A Magyar Cserkészszövet- 

ség müűsoros előadása. 1.30: Hirek, utána 

Farkas Vince cigányzenekari hangversenye. 

5: Havas István ifjusági előadása. 5.45.: 

Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.30: Goda 

Gizella énekhangversenye. 7: A budai tö- 

rök fürdők. Lechner Jenő előadása. 7.30: 

Egy óra Azsiában. Bánóczy Dezső dr. gra- 

mofonrevüje. 8.45: Oda a magyar nyelvhez. 

Kosztolányi Dezső előadása. 9.15: A Liszt 

Ferenc nemzetközi zongorahangverseny 
győzteseinek hangversenye. 11.15: Hirek, 

majd szórakoztató zene. Bécs. 5: Gramo- 
fonzene. 6.15: Hangverseny. 8: Zenekari 

hangverseny. 10: Zenekari hangverseny. 
11.35: Gramofonzene. Belgrád. 1.5: A rá- 
diózenekar hangversenye. 5: Hegedühang- 
verseny. 5.15: Gramofonzene. 5.30: A rá- 

diózenekar hangversenye. 8: Gramofonzene. 

11: Szórakoztató zene. Berlin. 8: Hangjá- 

ték. 9.10: Tánczene. 11: Szórakoztató zene. 

Breslau. 5.10: Tavaszi dalok. 6: A rádió- 

zenekar hangversenye. 9: Csellóhangver- 

seny. 9.45: Operaelőadás. Frankfurt. 8: 

Hangjáték. 9: Szórakoztató zene. Langen- 

berg. 8: Hangjáték. 9.30: A rádiózenekar 

hangversenye. 11.30: Szórakoztató zene. 

Lipcse. 5: Zenekari hangverseny. 9: Hang- 

játék. 10.35: Csellóhangverseny. München. 

5.30: Könnyü zene. 7.5: Szinmüelőadás. 8: 
Hangjáték. 9: Hangverseny. 10.15: A rá- 

diózenekar hangversenye. Milánó. 6.10: Ze- 

nekari hangverseny. 8: Gramofonzene. 

8.45: Gramofonzene. 9: Zenekari hangver- 

seny. 9.30: Operaelőadás. Prága. 6.55: Gra- 

mofonzene. 9.15: Hangverseny. 10: A rá- 

diózenekar hangversenye. Róma. 5.30: Ze- 

nekari hangverseny. 9.15: Gramofonzene. 

9.45: Szórakoztató zene. Stuttgart. 5.30: 

Katonazene. 8: Hangjáték. 9: Szórakoztató 

zene. 11.20: Zongorahangverseny. Varsó. 

6: Gramofonzene. 9: A rádiózenekar hang- 

versenye. 10.30: Zenekari hangverseny. 

11.15: Tánczene. Zágráb. 11.10: Tánczene. 

- Letartóztattak egy prefektust. Az 
előző nemzeti parasztpárti kormány a re- 

gáti Tulcea megyében Popescu Deme- 

tert nevezte ki prefektusnak. Popescu a 

kormánynak a közéleti tisztaságról hirde- 

tett elvei élénk cáfolatára állását kizáró- 

lag vagyonszerzésre használta fel. A külön- 

böző visszaéléseket olyan szemérmetlenül 

üzte, hogy kénytelenek voltak fegyelmi 

vizsgálatot vezetni ellene és ez azzal vég- 

ződött, hogy Popescu ellen az ügyészségen 

öt millió lei elsikkasztása miatt feljelentést 

tettek. Popescut letartóztatták, de a tör- 

vényszék szabadlábra helyezte, ami ellen az 

ügyészség felebbezett. 

Az egyik temesvári spoctegye 
igazolni Szatá, Danatul kanusnak cosszhiszeműségét 

a Kinizsi elteni bajnoki mérkőzésen 
Mint már jelentettük, az elsőosztályu 

bajnokságban már csak a Banatul- 
Electrica mérkőzés van hátra és igy a 

bajnokság finise tulajdonképpen a zöld 

gyepen be is fejeződött. A futballban so- 
ha el nem maradható zöld asztalnak 

azonban az idei szezonban nagy szerepe 

van. Miután Diaconescu, Banatul- 

játékos igazolatlan szereplése a futball- 

központ altal is beigazolódott, a Kinizsi 

-Banatul mérkőzés ujrajátszása követ- 
kezett, melyet a lila-fehérek szép küzde- 

lem után megnyertek. A Kinizsinek a 
Banatul elleni első gólja nagy kapushi- 
bából eredt és ez volt az a gól, mely ala- 

pot nyujtott a TAC egyesületnek arra, 

hogy a temesvári futballkerület vcezető- 

fiz osztvák futballvezét, 
spoctéletet állitja mintaképül a tomán 

spotti számáta 
A mindenki által ismert osztrák fut- 

ballvezér, Meis1 Hugó legutóbb nyilat- 

kozott a román futballsportról, a világ- 

olimpiászról és saját programjáról. A 
nyilatkozat különösen a vezető köröket 
fogja érdekelni, amennyiben Meisl kije- 

lentette, hogy Románia sportja bár a 
fejlődés utján van, mégis igyekeznie 
kell megmérkőznie a szomszédos álla- 
mok legjobbjaival, az osztrák, cseh és 
magyar proficsapatokkal. A román csa- 

patoknak nem szabad megelégedni az- 
zal, hogy saját pályáikon tisztes eredmé- 

nyeket tudnak felmutatni, hanem töre- 

kedjenek arra, hogy külföldi tréner ve- 

zetése mellett fejlődjenek és a futball- 
müvészet titkait megismerjék. Mintaké- 

pül állitja elénk a jugoszláv sportegye- 

sületeket, amelyek rövid idő alatt, osz- 
trák trénerek müködése mellett, nagyot 

Alkalmi 
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sület tanukkat áhajtja 

ségének a mérkőzés után öt nappal tudo- 
mására hozza, hogy Szabót, a Banatul 
kapusát megfizették... Tanuk is van- 
nak, irja a feljelentés, akik többek kö- 
zött a következők: Latter Sándor, Stan- 

ga Emil, Faragó Kálmán stb. 
A feljelentés kéri a kerület vezetősé- 

gét, hogy a megnevezett tanukat hall- 

gassa ki és hivatalból vizsgálja meg az 
eseményeket. 
Amennyiben a TAC vádja már a mér- 

kőzés előtt néhány nappal bebizonyitott 

ügy volt, ugy sportszerübb lett volna ezt 

még a mérkőzés megkezdése előtt az ille- 
tékesek tudomására hozni, mely az 
ügyet azonnal tárgyalás alá vehette és 
megfelelő intézkedéseket tehetett volna. 

ér, MMecisl bugó a jugoszláv 

fejlődtek s ma már elérik a középeurópai 
futballnivót. 

Meisl a világolimpiász megrendezésé- 

vel kapcsolatosan kijelentette, hogy an- 

nak megrendezését semmi esetre sem le- 
het a németek kezébe adni, mert a spor- 

tot nem vezetheti a politika és a gyülöl- 

ködés. Minden valószinüség szerint az 
olaszok kapják a megbizást az olimpiász 

megrendezésére. Egyébként ezirányban 

ez év julius 15-én fognak dönteni. Végül 
saját csapatáról, az osztrák csodacsa- 
patról is nyilatkozott a vezér, melyre vo- 

natkozólag csak annyit jegyzett meg, 

hogy az osztrák válogatott teljes reor- 
ganizálásra határozta el magát. 
Eddig szól a nyilatkozat, melyből a 

román sport fejlődésének lehetősége 
ragadja meg a figyelmet. Szeretnénk 

Keleti és belföldi nerzsákban, márkás porcellánok, márványok, bronzok, 

ezüstök. Hihetetlen olcsón csodaszép antik órák, zsur-asztalok, bera- 
kott asztalok, vitrin, kredenc stb. komplett szalongarnitura. Gyönyörü 

velencei csillár. Főleg szőnyeg érdekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, Corvin Mályás-uica 6. 
Fisecher-ház 

azonban, ha az illetékesek is hozzájá- 

ételek! vetelek! 
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telét és trénerek elhelyezkedését. 

Másodosztályu bajnokságok 
Vasárnap, május 14-ér. mindössze 

bajnoki mérkőzést bonyolitanak 
másodosztályu bajnokság kereté 
Ezek közül a Vulturi a zsom 

Sportegyletet fogadja. A mérkőzés 
vánsjelleggel bir, amennyiben a Vul 

az elmult évben minimális gófkülö 
gel vereséget szenvedett a ZsSE-től 
mérkőzés a Banatul-palyan délu 
órakor kezdődik. 
Az Unirea-pályán a Törekvés a F. 

liával játszik délelőtt féltizenegy 
kezdettel. 
A másodosztályu bajnoki mérkőz 

ken kivül a lugosi Vulturi a TAC 
játszik, melyet az elmult vasárnapon 
arányban legyőzött. A lugosi csapai 
ligabajnokságok folyamán valószi: 
a Kinizsivel játsza fe első mérkőzésé 
ebből a szempontból is érdekes lesz 
szehasonlitani a lugosi csapat já 

jét a Kinizsiével. 

Orsovai csapatok mérkőzése 

Az orsovai Tierna legutóbb a 
verini CFR csapatával játszott. 
küzdelem a technikásabb orsovai csa 
4:1-es győzelmével végződött. 
orsovai csapat, aDunareae 

Turnszeverinben vendégezerepelt és 

lenfelétől a Severineana csapatától 

arányban vereséget szenvedett. 

tbel 2 
Dunlo, tenna 
lapdál e 

sportfelszerelések. lavitások 

KECSKEMÉTI-nél, Timiso. 

Románia és a Davis Cup 
Románia a Davis Cup küzdelmei ea 

a görög tenniszezőkkel került össze.! 
logatottunk 4:1 arányu vereséget s 
vedett és egyetlen győzelmét a pá 
a Pulieff-Retti aratta a Xidis-S 
párral szemben 6:3, 6:2, 3:6 és 

arányban. Románia ilyképpen kieset a 
Davis Cup további küzdelmeiből. 

A Beszkárt Kolozsvárott 
A budapesti egyesület, mely mintn 

jelentettük, utoljára Bukarestben sze 
pelt félsikerrel, pünkösdkor, junius 4 
5-én Kolozsvárott vendégszerepel. 

Az Universitatea Budapesten 
A Bocskay nem tudja elviselni az Ul 

versitateatól Kolozsvárott elszenvedi 
vereségét és a kolozsvári csapatot 
vánsra Budapestre invitálta. A mér 
zés valószinüleg juliusban lesz. 
Ma Anglia-Svájc válogatott mérk 
Angha válogatott csapata ma déluin 

Bernben játszik Svájc reprezentánsi 
val. A svájciak remélik, hogy az ofas2! 
mintájára sikerülni fog respektába, 
eredményt elérni az angolok ellen. 

mérkőzést B a uwens ar. vezeti. 
Csufos vereség 

Sordhausenből érkezett jelentés s 
rint a magyar vizipoló utánpótlás a 
sordhauseni válogatott vizipolócsapa 
mérkőzött, amely a főlényesen ját 
magyar csapattól 17:0 arányu 

vereséget szenvedett. 

.......... 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABE 
A DÉLIH 



ara és a szenátus egyesitett 
védelmi bizottsága heteken ke- 

gálta a hadsereg részére esz- 

; külföldi megrendeléseket. A bi- 

i Mág ezekről a rendelésekről kimuta- 
készitett és azt eljuttatja a király- 

aA kimutatással kapcsolatosan a bi- 
16ág azt javasolja, hogy a hadsereg 

re szóló rendeléseknél uj rendszert 
enek életbe és a rendelések esz- 

sénél legyenek figyelemmel a bel- 

agai gyárakra. Mielőtt erre vonatkozó- 

bbezést jelentett be és az ügy a lu- 

i törvényszék adófelszólamlási bi- 
tsága elé került, amely egy törvény- 
iki biróból, a pénzügyigazgatóság kép- 
előjéből és az adózók részéről egy ci- 

A zmesterből állt. A tárgyaláson a 

IIII izügyigazgatóság szakértője átvizs- 

ta a cég könyvelését és azt rendben 

álta. Ennek ellenére a bizottság el- 

dós 9ál kétéve[ 
Déli Mirlap eredeti regénye 

na: CsERESNYÉS SANDOR 

88. folytatás. 

élet következett azután, a kérlelhe- 

Elet, az Élettel nem lehetett ka- 
a komázni, az Elettel verekedni kel- 

, vérre ment a játék és már-már volt 

is, hogy ő marad alul a játékban. De 

őznie kellett. Kellett, mert vitte őt 

en, az, hogy hátrafelé nincsen, nála 

lőre lehet, mindig előre és csak 

ije szabad. 

egsimogatta az anyja fejfáját. Hogy 

etett volna még élni ez az asszony. 

nem élhetett még egy évig, kettőig, 

y láthatta volna őt dolgozni, kedves 

polgári életet nyujthatott volna neki, 

anyjának. Most már jöhet bármi, na- 

n tisztán, egészen örülni már semmi- 

sem fog tudni. Nincsen anyja, aki 

rülhetne, nincsen anyja, megölték 

a rettenetes hónapok, amik majd- 

zanézett a temetőre, ahogy ment 

Csend és a sirok katonás arcvo- 

ár nap mulva reggel a Belvárosban 

éren sietett keresztül. Nagyon el 

mélyedve és valamin erősen gondol- 

tta a cés felebbezését, ge az adó 

megrendeléseket eszközölni 
lag érdemben döntenek, Samsono- 
vici honvédelmi miniszter megtekinti 

azokat a gyárakat, amelyek a hadfelsze- 
reléssel kapcsolatosan tekintetbe jöhet- 

nek. A honvédelmi miniszter tegnap el- 

utazott Kopsáraés Kudzsirraés 

valószinü, hogy onnan Resicára is 

ellátogat. A nemzetvédelmi bizottság 

tagjai között az a vélemény uralkodik, 

hogy a külföldi rendelésektől a lehetőség 
szerint el kell tekinteni. 

e ránsebesi cég adóügye 
a temesvári itélőtábla előtt 

alap nagyságát egy millió négyszázezer 

leire mérsékelte. 

A könyvelési rendszer el nem fogadá- 
sa miatt a cég semmiségi panasszal élt 

és igy a temesvári itélőtábla mondotta 
ki az ügyben az utolsó szót. A tábla 

megállapitotta, hogy a lugosi törvény- 
szék adófelszólamlási bizottsága tör- 
vénytelenül volt összeállitva és kimon- 

dotta, hogy az adóbizottságban az adó- 
zók részéről mindig egy ugyanolyan 
szakmáju képviselő foglalhat helyet. Az- 

után megsemmisitette az adókivetést és 

elrendelte, hogy az adóalapot és ennek 

nyomán az adó összegét az üzleti köny- 
vek Eimutatásai api kell kiszabmi 

le a kocsiról neki. Akkor ismerte meg, 

hiszen ez Marasich Guszti, volt osztály- 

társa, okleveles gazdász. 

Tökéletes sváb tejes állott előtte, 

ahogy a fiu leugrott a kocsiról. Nagyot 

nevettek, amikor kezet fogtak. 

- Jé, Guszti, mindenkire inkább gon- 

doltam volna, csak rád nem. 

- Tökéletes sváb vagyok, ugy-e? - 
kérdezte Guszti és gyürte lefelé bőrsap- 

kája lefentyüit. 

- Most tökéletes, - állapitotta meg. 
= Csak a cvikker nem stimmel. 

- Meg a diplomám otthon a szekrény- 
ben, ugy-e? 

- Tényleg, hogy kerülsz te ide a ko- 
csira? - kérdezte, mert tudta, hogy 

Guszti csak pár évvel ezelőtt örökölt két- 
száz holdat apjától. 
- Hát ugy, hogy most én csinálom a 

tejbehordást magam, - felelte Guszti és 
megtámaszkodtak a szekér oldalába. 

- öregem, addig fizettem rá a tejre, 

amig elcsaptam a svábomat. Magam ül- 

tem az ősszel a bakkra és azóta mászká- 
lok be vele. És tudod, mit tesz az, ha az 
ember maga dolgozik? Juniusban hét- 
ezer lei tiszta nyereségem volt a tejből. 

- És télen. 

- Télen eankóvel hozom be a tejet. 

Hja, hideg! Én nem érem a hideget. 

-Hogyan csináltad ezt, Guszti, mert 

elhatározás mégis csak kellett hozzá? 

- Az öcsém katona, a másik öcsém 

még tanul, a harmadik a Ludovikán van 

Pesten, az anyám, szegény, csak nem 
birt az emberekkel, ahogy letettem az is- 
kolát, még cipőmön rajta volt az óvári 

por, beálltam a gazdaságba. 
- Te, azt hiszem, tavaly ki akartál 

menni Törökországba? 
-Igen, de a mérnök lebeszélt róla. 
Már nincsen ott sem semmi. De mesélek 

i 

NEM JÖN UJ VALUTAPOLITIKA. 

Madgearu pénzügyminiszter azokra a 

hirekre vonatkozólag, hogy a kormány uj 

valutapolitikát kiván kezdeni, kijelentette, 

hogy erről szó sincsen. Ezek a hirek merő- 

ben alaptalanok. A világ két konferencia 

előtt áll. Az egyik a bukaresti agrárkonfe- 

rencia, a másik pedig a londoni világgaz- 

dasági konferencia. Természetes, hogy a 

különböző szakbizottságokban a gazdasági 

és pénzügyi kérdésekkel foglalkoznak. A 

kormány a két konferencia előkészitésével 

foglalkozik, azonban ezeken a tanácskozá- 

sokon valutaproblémákról nem esik szó. 

A pénzügyminiszter bonokkal fizet. A 

gabonakereskedők és exportőrök Bran- 

covici elnöklete alatt Bukarestben ülést 

tartottak. Az elnök közölte, hogy a pénz- 

ügyminisztérium a hátralékos prémiumokat 

bonok formájában akarja kiegyenliteni. A 

közlés a gyülés résztvevői között vegyes 

érzelmeket váltott ki. Akadtak, akik kije- 

lentették, hogy a bonokat elfogadják, má- 

sok viszont tiltakoztak a bonok ellen és 

készpénzt követeltek. A gyülés ugy dön- 

7. OLDAL 

Az uj kereskedelmi törvény. A bankár- 

l szövetség vezetősége ülést tartott Buka- 

restben és azon az uj kereskedelmi törvény 

tervezetével foglalkozott. A gyülés meg- 

állapitotta, hogy a kereskedelmi törvény a 

pénzintézeteket csak általánosságban érin- 

ti, mivel a bankok számára külön banktör- 

vényt készitett elő a kormány. Mindazonál- 

tal az uj kereskedelmi törvény javaslatá- 

hoz megteszik észrevételeiket és azokat a 

kormányhoz juttatják. 

Kereskedelmi kamarák nemzetközi érte- 

kezlete. Május végén negyvenhét nemzet 

kereskedelmi és iparkamarái ülnek össze 

nemzetközi értekezletre Bécsben. A konfe- 

rencia négy napig tart és azon az általános 

érdekü kérdéseken kivül a devizarendezés 

kérdéséről és a dunai államok gazdasági 

együttmüködéséről is tárgyalni fognak. 

Romániát Manoilescu Mihály szenátor 

vezetése alatt nagyobb küldöttség képviseli. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágógépek, zsebkések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJMOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 
tött, hogy az érdekelt kereskedők tetszésé- 

re bizza, hogy a bonokat elfogadják-e, vagy 

sem. 

Megegyezés a Temes-Bega kölcsön tör- 

lesztésére. A Temes-Bega ármentesitő tár- 

sulat 1897-ben ötven éves törlesztésre 

38,800.000 korona kölcsönt vett fel. Az évi 

törlesztési részlet 1,573.455 korona volt, 

amelyet 1919-ig pontosan fizettek. 1919-ben 

bekövetkezett a Bánságnak Románia és Ju- 

goszlávia között való kettéosztása és a köl- 

csön törlesztése megakadt. A Temes-Bega 

szabályozási társulat területe is megoszlott 

a két állam között és azóta folytak a tár- 

gyalások a régi adósság hátralevő részének 

rendezésére vonatkozólag. Tizennégy év 

után most sikerült végre megállapodásra 

jutni. A tartozás kétharmadát Jugoszlávia, 

egy har madát pedis Románi viseli 

ar a 

keresett gazdatisztet. Jelentkeztem se- 

gédtisztnek. Diplomámmal, mindennel 

cakk-pakk beállitok hozzá aratáskor. 
Akkor még az öcsém is otthon volt, a 

katona. Nos, az ipse dolgoztat, meg van 

elégedve, nagyon is meg van elégedve 

velem, dicsér, eget-földet összedumál, 
végre kirukkol a farbával: teljes ellátást 
és hatszáz, ird és mondd hatszáz leit igér 
nekem, de amellett annyira meg van elé- 

gedve velem, hogy szembedicsér. Mond- 

tam neki, hogy kétésfélezer lei fixuamon 
alul még szóba se állok vele és hazamen- 

tem. Azóta már a harmadik levelet kap- 
tam tőle, már egyezer leit is kinál. 
meg felmentem háromra. Majd a köze- 
pén valahol találkozunk. De már nem is 

fontos, mert a tej kitünően fizet. És ez 

fontosabb nekem, mint ezer állás. 

- Jó neked, Guszti... 

- Mért jó nekem? Mi van veled, Pali? 

Te erősen lesoványodtál. 
= Hát tudod, nem fenékig tejfel az én 

sorsom sem. Hidd el, szivesen ülnék én 

is a tejeskocsira és hajtanám be Topoly- 
ról naponta. 
Mégis, mit csinálsz? 

Eilmondott a Gusztinak mindent. Az- 
után beszélgettek erről, arról, kisült, 

sem lett az, amivé akart lenni. Hogy ez 
kishivatalnok, az ujságirógyakornok, or- 

vosnak kettő is készült, de kész egyikük 
sem lett, a szegény Dittrich Gyurka 
meghalt, a papok jól élnek, szóval felvo- 

nultak az emberek, akikkel nyolc álló 
esztendőt töltött együtt, akikkel együtt 

nevelkedett és most bizony nagyon, de 
nagyon idegennek érzi magát. De nem- 
csak ő, Guszti is ugy állott velük. 
Aztán levonták a rezümét. Hogy bi- 

zony mindegyik holtvágányra siklot siklott. 

neked cifrábbat. Az egyak zomszédunk 

Én 

hogy a régi osztályból bizony senkiből 

A temesvári gabonapiac tegnap ugy bu- 

zában, mint tengeriben kisebb üzletkötése- 

ket mutatott fel. Kinálatok nem érkeztek 

nagy számban és ezért az árak szilárdabb 

tendenciát vettek. Arak a következők vol- 
tak: óbuza 77/78 kg-os 585-590 lei, uj- 

buza minőség szerint 70 kg-os 545 lei, 72 

kg-os 560 lei, zab 195 lei, árpa 240 lei, 

rozs 410 lei, tengeri 147.50-150 lei, óten- 

geri -- lei, muharmag 135 lei, köles 

- lei, lucerna - - lei, lóheremag - 

lei, napraforgómag 320 lei, tökmag 450 

lei, burgonya woltmann 170 lei, őszi rózsa 

195 lei, nyári rózsa - - lei, korpa zsák 

nélkül 100 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsák- 

kal 880 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 820 

lei, lábliszt zsák nélkül 145 lei száz kilón- 

ként a bánsági feladóállomásról. (Pór 
A.-cég jelent ) 

Pedig micsoda indulások voltak, istenem, 

micsoda tehetségek bontakoztak ki, a 
Morschl, az kapásból forditott Ady-ver- 
seket németre, micsoda finom érzésü, 

kedves fiu volt, azt se tudja, él-e még? 
Meg a hosszu Schweinitzer, aki Beriinbe 

készült. Egyikük sem adott életjelt ma- 

gáról. Rossz jel. 

Sokáig beszélgettek ott a kocsi mel- 
lett. Azután elváltak. A Guszti hosszu 
ideig szorongatta kezét, amikor elváltak. 
Azután remélte, hogy még többször fog- 
nak találkozni. Ő a maga részéről na- 
gyon szeretné. Azután felült a kocsira, 

fejébehuzta sváb sapkáját, megcsap- 

kodta a lovat és elindult Szákos felée. 
Nagyon jól jött a Gusztival való talál- 

kozás. Valahogy felderengett benne va- 
lami reménységféle. Mégsem lehet ez a 
nemzedék talán olyan nagyon elveszett, 

ha ekkora ambició, ha ennyi élniakarás 
szorult belé. A bakkra kerültek, mert él- 
ni kell, kenyeret muszáj keresni. Bravó, 

Guszti. Megmarkolta táskáját hóna alatt 

és ment tovább. 

Ahogy közeledett az ősz, mindig 
bet és többet utazott. Vitt még pár ap 

ságot magával, egyik helyről kapott e 
másikról azt, de nem volt olyan u 
ahol a költségét ne kereste volna me 

Sőt több utjáról nagyon tekintélyes su 
mákkal jött haza és első utja ilyen r 
reggel a bankba vezetett, ahol vá tójuk 
volt. Lefizetett és az összeg minden al- 
kalommal kisebbre sugorodott 
Szeptember elején már csak kétésfél 
lei volt az egész, kamattal. A bank 
mindig kedvesen mosolyogva fog 
a pénztáros nagy kékceruzájával vid. 

man faragott le a i váltóösszegből, ah 

fizetett. 
olyt. köv.)



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel ő lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

HMyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G 
ban: Kardos-trafik, Ko 
Gránátosutca sarok, M 
Fö-utca 27. Józsefvárosban 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizetendőő 

filkalmazás 1 

Feltétlenül intelligens 
iskolákat végzett) urihölgyet gépirónő- 
nek keresek. Olyan uriasszonyt vagy 
urileányt, akinek otthona nincs. Illetve: 
aki a milliőből, amiben él, szabadulni sze- 

retne. Munkája könnyü és kevés. Család- 

tagként szerepel. Anyagi igényeket és 
részletes referenciát sajátkezüleg irt le- 
vélben, lehetőleg egész alakot mutató 
fényképpel és válaszbélyeggel együtt, 
Feley Bertalan, Sumuleu, via Mercurea 

Ciuc cimre kérek. (2111) 

Magas fix fizetéssel 

jól bevezetett agilis helyi ügynökök ke- 
restetnek épitkezési anyag és tüzifa el- 
helyezésére. Cim a kiadóban. (2121) 

Baromfi neveléshez 
értő asszonyt és jól főző mindenest ke- 
resek tanyára elsejére. Jelentkezni IV., 
Fröbl-utca 44 (Schott-ház), földszint 3, 
vagy a ázmesternél naponta délelőti. 

(2124) 

sállást kotes 1 

Apolónőnek 
azonnalra ajánlkozik, hosszu bizonyit- 
vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (2066) 

ÁAllást keres 
soffőr, mechanikus, vagy házmesternek 

is megy, viz- és villanyszereléshez is ért. 

Petrovits Radivoi, Herghelia Parta. 

(2088) 

Középkoru egyedül álló nő 
házmesteri állást keres, főzéshez ért, 

náztartásban segédkezne. Missits-u. 12, 
Nagyné. (2110) 

Házaspár 
házmesteri állást keres. Az asszony ta- 

karitást is vállal. Kiss István, Erzsébet- 
város, Király-u. 63. (2112) 

dküövefelmény, 
amit egy cserépkályha 
vételénél tekintetbe ve- 

szünk 

jutányos á: 
szén lorma 
nagy fütő- 
kénesség 

ezért vásároljon csakis 
a közismert 

UCHER" 
cégnél, ahol Önnek ezt nyujtják. 
Tekintse meg mintaraktáramat! 

TIMISOARA IV., Str. Bratianu 6. 
Telefon 7-87. 

Állandó raktár chamotte-téglákban és 

Gyermekszerető 

idősebb uriember vagy urinő háztartása 

vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 
tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 

gammal vihetem. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. (20) 

Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

fidás-vétel 

Gyermekkocsi 

és gyermekmérleg, gyermekágy jó kar- 
ban olcsón eladó. Erdeklődni reggel 
8-10-ig. Cim a kiadóban. (2113) 

Irőgép 

francia és angol levelezéshez megvételre 
kerestetik. Cimeket a kiadóba kérek. 

(2089) 

Fordson traktor 

ekével jutányos áron készpénzért eladó. 
Besenova-Veche, Telbisz, tanitó. (2120) 

Elköltözés 

miatt egy elsőrangu fényképészeti mü- 
terem teljes berendezése eladó. Cimeket 
„Tátra" jelige alatt a kiadóhivatalba 
kérek. (2123) 

4 ajtós üvegszekrény 

pulttal együtt eladó. Nag y Dániel, IV., 
Preyer-u. 2/b. (2100) 

Modern 

ujonnan festett 4 és 5 szobás lakás ki- 
adó a papneveldei bérpalotában Belvá- 
ros, Szentgyörgy-tér-Lonovics-utca sa- 

rok. (2092) 

3 szobás 

utcai földszintes modern lakás ujonnan 

rendbehozva, 2 szobás udvari földszintes 

fürdőszoba nélküli lakás a mai viszo- 
nyoknak megfelelő árban kiadó. IV., 
Müller Guttenbrunn-u. 5. (2080) 

3 szobás 

modern utcai lakás félemeleten, 2 szobás 

utcai lakás I. emeleten, fürdőszoba nél- 

kül előnyösen augusztus 1-re, esetleg 

előbb is, kiadó. IV., Str. Garii 4. (2079) 

Egyszobás 
konyhás lakás, 5 perc a remistől, Gyap- 
juipar és Gyulaitól, azonnal kiadó. II., 

Indóház-ut 1. (2105) 

Szép egyszobás 
udvari lakás olcsón kiadó. III., Kereszt- 

tér 2. (2107) 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a 

Ford-képviseletnél lehet. (679) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek, ter- 
rasz és gyümölcsöskert junius 1-re kiadó 

Erdeklődni III., Tirol-u. 101, ajtó 1. 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

Butorozott 
szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 
Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Csinosan butorozott 
különbejáratu utcai szoba Belváros kö- 

zepén egy-két személy részére, esetleg 
teljes ellátással rögtön kiadó. Özv. Har- 
sányiné, I., Nándor-tér 3. (2103) 

22kisszobából 
konyhából álló, vizvezetékes udvari la- 
kás 2 bejárattal olcsón kiadó. Cim a ki- 
adóban. (2087) 

3 szobás modern 
utcai lakás és egy 2 szobás utcai, fürdő- 
szoba nélküli lakás kiadó. IV., Müller chamotte-lisztben. 

(2090) 

MÁV. molyóscsapányas cséplőgépek - 
WD. Hanomag német gyártmányu és Case s emersz 
amerikai traktorok uj és keveset használt 
állapotban buzaárakhoz viszonyitott árak- O LLA Dban kaphatók a vezérképviseletnél: 

a legjobb i 66 „ndusíria Economia védő fertőző 
Kereskedelmi és Ipari r.-t. betegségek Timisoara, Str Bratiann 3. ellen 

z fakás 
le Egy szoba-konyha 

' speiz, esetleg garagezsal azonnalra is ki- Buffet vagy trafikot 

adó. IV. ker., Szilágyi-u. 6. (325) elszámolásra keresek. Cimeket a kiadóba 

kerek. (1095) 

Iratkozzék be 
mert ezzel a mai gondterhes 
időkbenvalóban kellemes órákat 
szerez magának a 

„CULTURA" 
kölcsönkönyvtárba, ahol azonnal 
megjelenésük után olvashatja a 
legirissebb könyvujdonságokat, 
de meg is vásárolhatja a leg- 
olcsóbb áron. Előfizetési dij a 
kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
a Déli Hirlap előfizetőinek 

z2ő lei 
Temesvár-Józselváros, 

Hunyadi-ut 15. 
Guttenbrunn. 5. (2122) 

ári menetreni) 
Érvényes 1933 május 15-től 

Időszámitás: O-tól 12-ig, éjféltől 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 
Vonatok indulása a Temesvár-józsef 

pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé motoros 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 
Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 

Gyér felé 

Keresztes felé 

Keresztes felé 

Radna felé 

Radna felé 

Valkány felé 

Valkány felé 
Buziás felé motoros ] 

Buziás felé motoros 

Buziás felé vegyes 

Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-józse. 
pályaudvarra: 

Karánsebhes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől személy 
Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől motoros 
Arad felől 

Arad felől . 
Arad felől í 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Resica felől 

Resica felől 

Resica felől 
Ság felől vasárnap és ünnepen 
Csanád felől 

Csanád felől 

Csanád felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Radna felől 

Valkány felől 
Valkány felől 

Buziás felől motoros 

Buziás felől motoros 

Buziás felől vegyes 

. 

Buziás felől vegyes 


